

Muerte del H. Alonso Rodríguez

El P. Marimón, S. J., confesor que fué del H. Alonso Rodríguez, escribió una documentadísima vida del mismo.

De ella son los siguientes párrafos, relativos a la muerte del Santo:

Estuvo el Hermano Alonso con aquella su admirable quietud y raptó hasta el fin de los treinta de Octubre y principio de los treinta y uno, que entraba ya la vigilia de Todos los Santos: entonces como quien despertaba a las voces y clamores de los ángeles y criados de su amado *Ecce sponsus venit*, despertó con un suavísimo «¡Jesús!» en la boca; y al momento le acometieron de una, y como si estuvieran reprimidos, todos los dolores, de lijada, cólico, de piernas, y de todo el cuerpo; mostraba mucho sentimiento de ellos, quejándose con voz muy lastimera, diciendo sólo esta palabra que siempre repetía: «¡Jesús, Jesús! ¡ah Jesús, mi Jesús!» Levantóse luego el pecho y el pulso faltó; y concieron claramente todos que era llegada la hora en que aquella alma santa adornada de tantas virtudes había de ser trasladada a la casa y palacio de su esposo.

Los Padres y Hermanos que estaban presentes avisaron al Superior y a algunos otros Padres que sabían deseaban hallarse en su dichoso tránsito; y al ruido de éstos acudieron muchos otros al aposento del Hermano Alonso. Pusieron sobre él y en el cuello y manos los rosarios, por el concepto y opinión que tenían de su santidad, para guardarlos después por reliquia. Estuvo así el Hermano Alonso casi media hora peleando con aquellos grandes dolores y bascas, y cuando acabáramos de rezarle la recomendación del alma, adorando una devota imagen de Cristo crucificado que tenía en las manos, abrió los ojos, que de ordinario tenía cerrados; y entonces los abrió mucho, y nos miró a todos con una vista más clara, viva y alegre que hubiese tenido en su vida; y volviéndola sobre el Cristo que tenía, inclinábase a besarle, pronunciando el dulcísimo nombre de Jesús en voz alta y muy prolongada, «¡Jesuuús», espiró.

Murió el Hermano Alonso felicísimamente, dejando a todos los que le asistíamos bañados con una gran devoción tierna y ternura muy devota, y deseos de seguir a nuestro santo Hermano. Quedó con rostro mucho más hermoso que cuando vivía, más venerable, y que apegaba devoción a los que lo miraban: su cuerpo tan tratable y suave al tacto, como si viviera; y así se estuvo hasta la noche siguiente poco antes de la misma hora en que había expirado, cuando lo depositamos en una bóveda.

La misma noche se desocupó el aposento en que había muerto el Hermano, y vestido con su sotana y manto le pusieron en unas andas, en que estuvo hasta la tarde del día siguiente. En apuntando el día de la vigilia de Todos los Santos, se hizo señal, y tocó a muerto la campana de nuestro Colegio al modo ordinario que se hace con los otros; pero fué cosa extraordinaria que con no oírse muy lejos, se supo en un momento por toda la ciudad que el Hermano Alonso Rodríguez había muerto. Acudió lo mejor y más principal de toda ella a ver y venerar su santo cuerpo con muy grande concurso y devoción: estuvo su aposento lleno de gente desde el amanecer hasta la una después de mediodía, cuando por la devoción del pueblo se puso en la iglesia. Acudieron aquella mañana a verle y besar la mano el Sr. Virey don Pedro Ramón Zaforteza, los jurados de la ciudad y reino, los magistrados, los

doctores del consejo real, nobles, caballeros y ciudadanos, y de todos los otros estados lo más y mejor de ellos: el estado eclesiástico, como más devoto y santo, hizo en esto más: vinieron las dignidades, canónigos, rectores (1), doctores, sacerdotes y muchos de todas las sagradas religiones, de los cuales por la mañana vinieron muchos a ver su cuerpo santo, y después todos juntos por sus órdenes y capitularmente, como después diremos.

Era tan conocida y reverenciada de todos la Santidad del Hermano Alonso, que no solamente le besaban todos la mano, (sabiendo que era Hermano lego), sacerdotes y canónigos; pero con grande devoción tocaban sus rosarios y pañuelos; venían enfermos y lisados para besarle la mano, y para alcanzar la salud del Señor por su intercesión en el cielo.

Fué esto de manera, que un sacerdote honrado, que había venido con los otros, aunque no con tanta devoción, reparó mucho en lo que tantos hacían, y le pareció exceso. Tenía buen concepto del Hermano Alonso, y conocía por religioso virtuoso y ejemplar; pero no por tan santo que se hubiese de hacer con él lo que todos hacían con aquel concurso y piedad extraordinaria; en particular reparaba más en que, siendo Hermano lego, le besasen las manos seculares, clérigos y religiosos: veía a todos que lo hacían, y a él le parecía mal en todos, y no podía hacerlo por su juicio, y no osaba dejarlo de hacer por no ser singular. Estuvo grande rato luchando consigo mismo sobre lo que había de hacer: pensábase de haber venido, y por otra parte no podía salir de aquel aposento; el ver a canónigos, doctores, caballeros y a todo el pueblo que le besaban las manos, le hizo resolver en dar solas muestras de hacer lo que todos hacían, y salirse sin nota de singularidad.

Tenía el bendito cuerpo del Hermano Alonso entre las dos manos un devoto crucifijo; determinó el clérigo besar el crucifijo o la cruz, para que así pareciera haber hecho lo que los otros hacían, y salir de aquella su interior pelea. Acercóse con este intento, e inclinando la cabeza para besar la cruz, le mostró el Señor la dignidad y santidad de aquella santa reliquia. Vió allí el rostro del Hermano Alonso muy hermoso y resplandeciente, que, mirándole, se sonreía; y con aquella risa le enseñó tanto, que le mudó en un punto todo el sentido y el corazón. Vió al Hermano vestido con una riquísima ropa, más que si fuera de oro y de perlas, echando de sí rayos de claridad: quedóle tan devoto, que no solamente allí le besó las manos, sino que si pudiera le besara los pies y los zapatos. Aquella mañana no podía salir de aquel aposento, mirando al Hermano que ya tenía por grande santo; y después a la tarde se estuvo siempre en la iglesia, en donde se puso el cuerpo en un tablado; y después, cuando fué puesto en su bóveda, era muy continuo en hacer oración en el lugar de la sepultura; y ya que él no podía ser continuo en aquella capilla, por no perder punto de su devoción hizo pintar esta aparición y ponerla en una tabla en la capilla en donde yace el santo Hermano.

Como nuestro Colegio estaba lleno de hombres que acudían a reverenciar al santo cuerpo del Hermano Alonso, así estaba la iglesia llenísima de gente, principalmente de mujeres y todas las señoras principales, las cuales como no podían entrar en el lugar donde estaba, instaban que se pusiese en público. Con acuerdo de consejo se armó un tablado alto casi de estado de un hombre: cubrióse

(1) Párrocos, que en Mallorca llaman Rectores.

él y las escaleras de bayeta negra. Por la instancia de la gente antes de la una después de mediodía sacamos en procesión de su aposento a la iglesia el cuerpo del siervo de Dios: estaba el claustro llenísimo de gente, y ya tuvimos en él muchísimo que hacer en guardar orden de procesión hasta la iglesia; mas cuando estuvimos en ella, fué tanto el concurso, que ni se oían las voces, ni hubo remedio de guardar concierto: y era tanto el impetu de la gente, y entre ella las señoras principales que querían verle y besarle las manos, que estorbaban e impedieron del todo la procesión y el poder llevar el cuerpo al lugar. Tomóse por expediente apañarnos y unirnos todos al rededor del cuerpo, y con fuerza romper por la gente, y como en escuadrón cerrado pasamos hasta el tablado; y así llegamos al cabo de buen rato: como era alto, y quedaron en él cuatro Padres en guarda, para no dejar subir a ninguno; quietóse la gente, contentándose de ver de lejos al Hermano Alonso, que estaba eminente, puesto en unas andas. Ardían en el túmulo buen número de hachas blancas, que enviaban personas devotas; y una, que por sus oraciones había cobrado salud, le envió cuatro.

Estando ya en público, comenzaron a venir las religiones con sus cruces en forma de procesión, y al rededor del túmulo cantaron con música muy concertada y devota sus responsorios: vinieron todos los religiosos, con tan grande caridad, afecto y devoción que admiraba, y en ellos los más antiguos y graves con más afecto y voluntad: no solamente se acordaban de lo que el santo Hermano, siendo portero y ellos estudiantes de nuestras escuelas, les había enseñado de devoción y de espíritu; sino que también lo predicaban, y se alegraban de aquel concurso y pública aprobación de la virtud y santidad de su espiritual maestro. El cabildo de la iglesia mayor de esta ciudad determinó venir capitularmente en forma de cabildo con toda la clerecía y cruces de la Seo y de todas las parroquias. El señor Obispo, que aquellos días estaba indispuerto, sabiendo la determinación del cabildo, mandó que viniese toda la música de la Seo, porque se cantase a canto de órgano, y con esto supliese el no poder venir su Señoría. Vino el cabildo, sin faltar dignidad ni canónigo, con las cruces de la Seo y de las otras parroquias, y un numerosísimo coro de más de trescientos clérigos. Estaba nuestra iglesia llenísima de gente, (sin haber más en ella y sin ser convidados), el Sr. Virrey, jurados, magistrados y toda la nobleza que por la mañana habían venido a venerar su santo cuerpo. En esto se empleó toda la tarde en que se comenzó el oficio y nocturnos de los difuntos para el entierro.

(Concluirá.)

El Papa, árbitro internacional

Con verdadero acierto están publicandoc algunos periódicos católicos una parte de la interesantísima carta que hace años escribió el Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Ragonesi, siendo delegado apostólico en Bogotá.

Dice así el notable documento del eminentísimo señor Nuncio:

«Son tales y tantos los títulos que para árbitro internacional se reúnen en el Romano Pontífice, que, aun desde el punto de vista puramente humano y social, mayores en número o mejores en calidad es imposible, no sólo hallarlos de hecho en ningún Poder de la tierra, pero ni siquiera escogitarlos con el pensamiento.

En efecto; la autoridad del Padre Santo es la única verdaderamente cosmopolita, por innumerables consideraciones: la condición de los electores del Sumo Pontífice, quienes, no sólo por la indiscutible eminencia de sus talentos y sabiduría, sino por su nacimiento y residencia en medio de las diversas gentes del globo, son genuinos representantes de las naciones; la persona elegible, la cual puede escogerse del seno de cualquier país, como de cualquier clase social; las extraordinarias dotes personales del elegido, quien, dada la constitución de la Iglesia y la forma del Cónclave, será siempre el más virtuoso de los sabios y el más sabio de los virtuosos de la gran república cristiana; los súbditos, que, en número mayor de trescientos millones de fieles, esparcidos por todo el orbe, ven y acatan en el Padre común al Representante del Concilio eterno; la figura misma del Pontífice, que, colocado en la excelcitud del poder y de la majestad no bre la tierra, es el blanco al cual se dirigen con variedad de pensamientos y de afectos las miradas de todos los hombres, y resplandece allí como el perfecto dechado de la justicia y la equidad; el poder, considerado en su propia esencia y naturaleza, como que es la autoridad moral más sublime que, según confesión de todos los pueblos, ha aparecido en el mundo; la extensión de su gobierno, por cuanto no reconoce límites ni en el tiempo ni en el espacio:

Un Papa muere, el Papa no muere, y su voz se dirige al universo, ubi et ubi; el asiento de su poder, la Ciudad Eterna, cuyos providenciales destinos vislumbró el genio de la poesía latina: *Vu regere imperio populos. Romane memento*, lo cual, más que el águila imperial conquistadora, ha de referirse al labero pacificador enarbolado en el Capitolio como insignia de la unificación y redención del mundo, la ley que aplica el Pontífice, el Derecho internacional, que, ignorado por los pueblos antiguos fué creación del Cristianismo; los fallos

Sección informativa

«Club Marítimo del Molinar de Levante»

Bajo este título acaba de constituirse en dicho caserío una nueva sociedad cuyo principal objeto es el fomento de la pesca y el desarrollo de las aficiones náuticas. Interin los recursos permitan la construcción de local propio y adecuado con arreglo a varios proyectos encaminados a la concesión de terrenos que se ganen al mar en el sitio «Caló d'en Rigo», la sociedad se halla accidentalmente domiciliada en el caso de don Jaime Pericás (Ca'n Banyá), y componen su Junta Directiva los señores siguientes: Presidente don Andrés Canet, Vicepresidente don Ricardo Fuster, Tesorero don Antonio Tous, Vocales don Bernardo Pericás, don Guillermo Mas, don Pedro Ballester y don Juan Sans, Secretario don Armando Torres y Vice-secretario don Antonio Muntaner.

Uno de los primeros acuerdos del nuevo Club ha sido el de hacer suya con entusiasmo la solicitud elevada hace meses por varios vecinos del populoso caserío a fin de que se efectuaran obras de dragado y reparación de varaderos y escollera en el pintoresco y bonito puercecillo que forma el citado «Caló d'en Rigo» o de «Ca Sa Curra», añadiendo ahora por su cuenta la novel Sociedad el ruego de que, mientras se pide el permiso correspondiente para conseguir tales mejoras, se acceda por la Jefatura

Juan Canet Fontcuberta

Médico especialista en enfermedades de los ojos
Ex-Médico ayudante del Hospital de Santa Cruz y de la clínica del Dr. Bordás de Barcelona
CONSULTA DE 10 A 1
ESPARTERIA, 6, PRINCIPAL, PALMA

de aquel Augusto Anciano, en los cuales no cabe ni arte diplomático, ni cálculo político, ni sed de conquista, ni interés humano alguno, de que apenas podrían librarse del todo cualesquiera otros ámbros, por sabios y virtuosos que fuesen.

Para la realización de la sublime idea es cierto que se encontrarán dificultades en una falsa ciencia que seduce con el engañoso aparato del modernismo; en el odio de sectas y en los designios interesados y ambiciosos de una mezquida política.

Empero, cuando la propaganda activa, perseverante y luminosa haya llevado la persuasión de aquel alto pensamiento a todos los espíritus, de suerte que, por una parte, se sienta la necesidad abrumadora de conseguir la paz mediante el arbitraje, y por otra se comprenda claramente que no hay árbitro internacional sino en el Pontífice Romano, entonces el ideal triunfará, y ése será el triunfo de la Humanidad.

Florilegios a San Alonso

(HOJITAS VOLANTES)
Muy a propósito para echar durante el paso de la procesión del próximo domingo
A peseta el millar

De venta en esta imprenta como igualmente la VIDA y NOVENA de dicho Santo.

de Obras públicas y la Junta de Obras del Puerto a que se efectúen cuanto antes y como avance varias obras indispensables para la seguridad de las muchas embarcaciones así de pesca como de recreo que tienen su fondeadero en dicha cala.

Considerando justificadísima la petición, esperamos que será atendida cuanto antes por las entidades citadas, como también que apoyarán las reformas que intenta la nueva Sociedad en interés general de todo aquel vecindario.

La inmersión de los submarinos

El submarino, para sumergirse, debe inundar una serie de compartimientos (cuatro en el tipo A español) que lo dejan semisumergido, con el agua llenando la cubierta o sea con la torrecilla fuera solamente. Estos compartimientos se llaman *dobles fondos*.

Para anular la flotabilidad que resta, se llena asimismo de agua un compartimiento central llamado *caja de compensación*. En los extremos del buque, existen dos tanques, llamados trimenes de proa o de popa, que sirven con su inundación, más o menos parcial, para hacer oscilar al buque, como una balanza, hasta lograr su horizontalidad bajo el agua.

Las demás operaciones que hay que

practicar para conservar su horizontalidad y un nivel de agua determinado, y los datos que debe tener presentes el Comandante, se especifican en un artículo, primero de una serie que, sobre los *Submarinos*, principia a publicar en el n.º 1917 de la revista «Ibérica» don Mateo Mille, segundo comandante del submarino español «A-1». Las fotografías que acompañan el artículo son vivamente interesantes y nuevas.

En este mismo número de «Ibérica» el sabio naturalista P. Longinos Navás da cuenta de sus excursiones durante el pasado verano, que han sido fecundas para la Ciencia, pues ha podido recoger más de doce especies nuevas de neuropteros. Gracias a los trabajos de éste y otros distinguidos naturalistas, España nada tiene que envidiar a las demás naciones en los neuropteros y otros órdenes, pues, por la riqueza y rareza de sus especies, va nuestra Patria a la cabeza de todas ellas.

En la citada revista se publica además la conclusión del interesantísimo estudio sobre el esfuerzo alemán en la fabricación de las materias nitrogenadas, el cual constituye una página brillantísima de la industria química germánica.

Vida deportiva Campeonatos

Leemos que el «Velo» va a organizar, para el domingo 25 de Noviembre, unas carreras en que los socios se disputarán los Campeonatos del «Velo», siendo la entrada por rigurosa invitación.

- He aquí el programa:
- 1.º Campeonato de velocidad en bicicleta, distancia tres vueltas.
 - 2.º Campeonato de velocidad a pie, distancia 100 metros.
 - 3.º Campeonato de lanzamiento de peso.
 - 4.º Campeonato de resistencia a pie, distancia, 9 vueltas.
 - 5.º Campeonato de salto de altura.
 - 6.º Campeonato de salto longitudinal.
 - 7.º Campeonato de salto de pértiga.
 - 8.º Campeonato de resistencia en bicicleta, distancia 15 vueltas.

Monumento al Obispo Sr. Campins, en Lluch

Parroquia de San Nicolás:
D. Federico Valenzuela, Párroco, 10 pesetas; don Jaime Abraham, Vicario, 2'00; don Guillermo Miralles, Vicario, 2'00; don Miguel Fou, Pbro., 2'00; don Honorato Oliver, id., 1'00; don Pedro J. Seguí, id., 1'00; don Antonio Serra, id., 1'00; don Francisco Aguiló, id., 1'00; don José Cortés, id., 1'00; don Sebastián Oliver, id., 1'00; don Antonio Oliver, 1'00; don Arnaldo Seguí, Clérigo, 0'50; don Vicente Juan, 0'50; don Mateo Soler, 0'10; don Rafael Seguí, 0'10; don Bartolomé Amengual, 0'10; don Juan Nicó, 0'10.

D.ª Apolonia Bestard, 0'25; doña Ana Bestard, 0'25; doña María Abraham, 0'25; doña Francisca Pou, 0'50; doña Margarita Triay, 1'00; don Juan Miralles, 0'50; doña María Miralles, 0'25; don Juan Campamar, 0'20; doña Apolonia Bordoy, 0'25; doña Ana Martínez, 1'00; doña Juana Arbós, 0'25; doña María Arbós, 0'25; doña Ana Arbós, 0'25; don Juan Umberto, 0'25; don

amargura como una madre que perdió a su hijo único; luego caerá junto a ti el rayo, y herirá a los hombres y a los animales, tronchará los árboles de los campos y los frutos de la tierra, y será la causa de un incendio inextinguible. Aún es tiempo, desgraciados. La cólera del Señor puede en un momento convertirse en un tesoro de misericordias; atendedle, y oíd su palabra, y él será vuestro Dios, y vosotros seréis su pueblo; caminad por senderos, y él os colmará de bienes; ¿no existe ya una chipsa de fe en vuestros corazones? ¿no halláis ya dentro de vosotros ni un átomo siquiera de lo que fuisteis? En este caso, corta, ¡oh! hija de Sión, el resto de tu cabellera, y arrojala; suspira, gime y lamentate, porque Dios va a abandonar su pueblo a las furias. Esc pueblo ha levantado aires a los ídolos, y se ha entregado en ellos a todas las abominaciones; justo será que sea ahora pasto de las aves de rapiña y de los lobos cancheros, y que cuando acuda en su quebranto a sus Dioses, sólo la devastación saiga a su encuentro. Cubrid todas de luto; buscad cenizas y esparcidlas; cesen los gritos de ale-

«¡Oh! vosotros, que, dando oídos al enemigo del alma; y olvidando las promesas hechas en el Bautismo, os habéis atrevido a desvirtuar la morada de Dios, a arrebatarnos los bienes de sus servidores, y a ejercer tiranía contra los discípulos del Enviado; sabed que no por negligencia del pastor perecerá la grey; y tened entendido que, so pena de incurrir en una responsabilidad inmensa, debemos dar cumplimiento a las conminaciones de aquél que dijo:—Si no avisares al malo su iniquidad, te pedirá cuenta de su sangre.»

«No tembléis, infelices, al oír este exordio, anuncio de la explosión de una ira justa? Ya se inflama el pecho del representante del Dios vivo; ya sus ojos despiden centellas; ya su voz toma aquel acento grave, solemne, tético y espantoso que aleja de sí las armenas de la misericordia.

«¡Oh! vosotros, a quienes avisamos por primera, por segunda, por tercera y cuarta vez, para convencerlos de vuestra maldad, y para invitarlos a la osmienda, a la satisfacción y a la penitencia, amonestándolos con el cariño de un padre. Bien lo sabéis, ¡oh dolor! que despreciasteis tan saludables avi-

ses, y henchido de soberbia vuestro espíritu, os negasteis a entrar en el camino de las reparaciones.

«Ya llegó la hora de cumplir con los preceptos santos.

«Dijo Dios: si tu mano o tu pie dan escándalo, córtalos y arrojalos.

«Y dijo el Apóstol: arrancad de entre vosotros lo malo.

«Y dijo asimismo: Si el que se llama hermano vuestro es injurioso, o avaro, o adador de ídolos, o maldiciente, o dado a la destemplanza, o a la rapacidad, negaos a comer con él.

«Y el más amado de los discípulos del Dios vivo, añade: A ese depravado no le recibáis en vuestra casa, ni le devolváis el saludo, porque, quien le saludare, de su malignidad será partícipe.»

Reina en torno del Pontífice un silencio imponente. ¡Ay de los que provocaron la más terrible de las solemnidades! ¡Ay de los que perturbaron la morada del esposo! ¡Ay de los que inflamaron la chipsa que puede reducirlos a pavesas! ¿Puede nadie sin indignación verse reducido a probar que Dios existe; y que

Apóstol: atesorasteis contra vosotros ira para el día de la ira; por ello, o vosotros y vuestros cómplices, por juicio del Dios Omnipotente, trino y uno, y del Príncipe de los Apóstoles, y de los Santos, y por nuestra autoridad y poder divino de atar y desatar sobre la tierra... Os vedamos recibir el precioso Cuerpo y sangre de Cristo; os separamos de la sociedad de los fieles, os excluimos de las lindes de la Iglesia en el cielo y en la tierra, y os damos por excomulgados y anatematizados...»

Y los Sacerdotes levantan las manos y agitan las luces como si un sentimiento de horror profundo hubiese penetrado en sus entrañas.

«Y os creemos dignos solamente, continúa el Pontífice, de la compañía de los ángeles malos, y de todos los réprobos en las llamas eternas...»

«En las llamas eternas, repiten a media voz y casi involuntariamente estremecidos todos los presentes. De manera que el propio Pontífice, fulminando ya los rayos de la más santa de las iras, todavía cree deber apelar a las inagotables conmiseraciones, y añade...

Pedro Homar, 0'10; don Miguel Mulet, 0'10; don Antonio Fullana, 0'10; doña María Riquer, 0'35; doña Josefa Fiol, 0'20; doña Magdalena Díez, 0'20; doña Josefa Fuster, 0'10.

Cámara de Comercio

La exportación de calzado a Francia. El señor Marqués de Amposta, Subsecretario del Ministerio de Estado, acaba de remitir a esta Cámara la siguiente nota transmitida por el señor Embajador de España en París...

Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

Se recuerda a todos los archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro que el próximo lunes día 29 es el señalado para la comunión general extraordinaria que a las siete y media ha de celebrarse la Archicofradía en la iglesia de Montesión en obsequio de San Alonso Rodríguez...

El carbón vegetal

El Gobernador civil, señor Millán, ha recibido un telegrama del Comisario general de abastecimiento manifestando que el gremio de detallistas de carbón vegetal de Barcelona le ruega se interese por el envío de carbón vegetal desde Baleares...

Del mar

Entradas. Ayer llegó, procedente de Cabrera, el «Ciudad de Palma». Hoy ha llegado, procedente de Barcelona, el «Mallorca».

Noticias militares

Automovilistas.—Habiendo sido aprobados en la Escuela de automovilistas los artilleros de la Comandancia de Menorca Juan Arrufat Martí, Ramón Muñoz Valsells y Miguel Regal Filat, se dispone que a los citados individuos se les expida el título correspondiente.

Concurso de tiro.—Se aprueba la autorización concedida por el Capitán general de Baleares para que asistieran al concurso de Tiro Nacional celebrado últimamente en Santander los oficiales de Infantería don Juan Fuster Rossifol, don Francisco Rossifol Fuster y varias clases de tropa.

Ametralladoras.—Ha sido designado para asistir al curso especial de ametralladoras que ha de celebrarse en breve en el campamento de Carabanchel el capitán del regimiento de Infantería de Palma don José Moragues Cabot.

Ejercicios de Artillería.—Los ejercicios de tiro que han de efectuarse esta tarde en «San Granada» las Baterías de Sitio son las siguientes:

1.ª Batería de cuatro cañones de bronce comprimido de 12 cms.—Tiro elemental, consumiendo cuatro granadas ordinarias y cuatro de metralla a la distancia de 2 a 3000 metros.

Dichos ejercicios son los últimos y a ellos asistirán todos los jefes y oficiales de la Comandancia de Artillería, francos de servicio.

Destinos.—En el arma de infantería han sido destinados: El teniente coronel don Luis Felit Arbona, del regimiento de Mahón, al de Palma; el capitán don Jesús Díaz Cajiao, del regimiento de Palma, a la zona de la Coruña; los primeros tenientes: don Jesús Valdés, del regimiento de América, al de Menorca; don Alberto Jarabo, del regimiento de Menorca, al batallón Cazadores de Barcelona y don Ramón Jordán de Uries, de excedente, al regimiento de Menorca.

Retiros.—Se concede el retiro para Los Villares (Jaén) al sargento de la Comandancia de Carabineros de Mallorca don Máximo de la Cruz Expósito y para San Sebastián al Carabnero de la expresada Comandancia Evaristo Martínez Gómez.

Reconocimiento.—Mañana, a las once, tendrá lugar en el Hospital militar de esta plaza el reconocimiento definitivo de los individuos que, como presuntos inútiles, se hallan en aquel establecimiento, y el de los propuestos para el uso de licencia temporal por enfermos.

El Ilmo. Sr. Obispo de Lérida

Mañana, en el vapor-correo de Barcelona, saldrá para su diócesis el Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo de Lérida.

En la manifiesta imposibilidad de despedirse de sus amigos y de los de su familia y testimoniar a todos su gratitud por las pruebas de afecto de que en estos días ha sido objeto, nos encarga cumplamos por él desde las columnas de nuestro periódico, lo cual hacemos con muchísimo gusto.

Leve el respetable Prelado y queridísimo amigo feliz viaje.

el «Bellver», don Angel Fernández, don José Ramírez, don Benito Francés y don Alberto Montis. Enfermos. En Madrid ha guardado cama, enfermo de algún cuidado, el diputado a Cortes por Mallorca y exgobernador civil de la Corte don Alejandro Rosselló.

III Centenario de San Alonso

Mañana, domingo, celebrará la Misa de Comunión en la Iglesia de Montesión el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de Lérida, doctor don José Miralles Sbert. A las diez y media habrá Misa solemne que dedica al Santo el Ayuntamiento de esta ciudad.

Predicará en ella el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J. Después de los Oficios se celebrará la reserva y se cerrará la iglesia hasta las tres de la tarde.

A las cuatro de la tarde deberá empezar la procesión. Únicamente podrán entrar en la Iglesia, a partir de las tres, los que deban asistir a aquella. A la procesión han sido invitadas todas las Asociaciones de Palma.

Llevarán el cuerpo del Santo ocho señores sacerdotes. Se ha pasado una invitación a las casas por donde la procesión pasará, rogándose que adornen los balcones con damascos y que los iluminen en las noches del domingo y del martes, festividad del Santo.

La procesión, que se pensó celebrar el martes, se ha trasladado para mañana domingo para mayor comodidad y fácil asistencia del elemento popular.

El lunes, además de la Misa de Comunión, habrá Oficio solemne a las diez y media, a cargo del Cabildo Catedral.

Esta mañana, para asistir a las fiestas conmemorativas de San Alonso Rodríguez, ha llegado el Vice provincial de la Compañía de Jesús, Rdo. P. Alfredo Simón, acompañado de su secretario, Rdo. P. Jesús Iglesias, y de tres Hermanos, dos de ellos porteros.

La procesión comenzará a salir de la iglesia de Montesión a las cuatro en punto. Quedan invitados todos los fieles y todas las Congregaciones, aunque por alguna deficiencia involuntaria no se hubiese convidado.

Se recomienda que las Congregaciones lleven sus estandartes, y que usen tiraje de etiqueta de los caballeros a quienes sea fácil.

También se recomienda a los que suelen concurrir con hacha o blandón que vayan con cirios de una libra, a fin de que haya uniformidad con los cirios que han de usar los señores de la Junta de Centenario.

Lunes, 29.—En este día será la Congregación del Perpetuo Socorro la que desea obsequiar a San Alonso. Están invitados todos sus asociados y es de creer que no faltarán.

El viernes, a las dos y media de la tarde, trasladaron los PP. Jesuitas la urna que contiene los restos mortales de San Alonso Rodríguez desde la Capilla del Santo a la antecala de la Capilla de las Reliquias: asistieron al acto el M. Ilustre señor Provisor y Gobernador eclesiástico, don José Mur, el Secretario de Cámara, M. I. señor don Vicente Balanzá, don Francisco Esteve, don Salvador Galmés, Notario eclesiástico, varios Padres y Hermanos de la Residencia, don Luis Pascual y algunos otros señores.

Llegada del Ilmo. Sr. Obispo

Esta mañana, a bordo del vapor corre rápido ha llegado de Barcelona, nuestro amadísimo Prelado, que regresa, acompañado de su capellán de honor, Rdo. don José Bonet, de Roma, a donde fué, como ya saben nuestros lectores, para realizar la visita ad limina.

Celebramos el feliz regreso de nuestro Prelado, a quien enviamos nuestra cordial bienvenida.

Sorteo en la Caja de Ahorros

En el sorteo celebrado ayer por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, resultaron premiadas las libretas señaladas con los números siguientes:

- 472 4393 6799 8266 8698 9400 9888-11095-11111-14704-15014-15414-15954-16362-16648-16652-17034-17095-17260-17505-17516-17864-17997-18078-18220-18835-19379-19625-19625-19634-19678-22851-25705-24591-24708-25010-26261-27047-27185-27432-27498-28114-28520-28465-28652-28658-28736-28788-28825-28875-29590-29726-30206-30864-31401-31546-31563-31870-33269-34557-34572-34574-34727-34790-35131-35262-35277-35324-35558-35682-35804-36256-36515-36625-37202-37749-37880-53040

De conformidad con las bases establecidas el premio de 200 pesetas se adjudicó al número 19625, el de 150 pesetas al número 17516 y el de 75 al número 16652.

Las restantes libretas premiadas lo fueron con 25 pesetas o con una cantidad igual al saldo que acreditaban si éste era menor de dicha suma.

Obra en favor de los tuberculosos

Conferencia de Señoras de la Caridad de S. Vicente de Paul de la Misión. Hemos recibido las siguientes líneas: «Para corresponder al interés que el público ha manifestado por esta Obra y satisfacer de alguna manera a cuantos la han favorecido con sus limosnas, esta Conferencia publica el siguiente resumen del estado general correspondiente al tercer trimestre del presente año: Pobres asistidos procedentes de trimestres anteriores 47, adoptados 14, fallecidos 8, restablecidos 5, dados de baja 5. Existencia en 1.º de Julio 850'25 pesetas, ingresos 568'92, gastos 1.015'50,

existencia en 30 de Septiembre 403'87. Huevos repartidos 431 docenas, litros de leche repartidos 1.725, limosna en metálico 18 ptas. Las señoras socias activas han visitado semanalmente a todos los enfermos y les han proporcionado medio litro diario de leche y una docena de huevos para cada semana.

Para la asistencia médica y medicinas, esta Conferencia es atendida por el Dispensario Anti tuberculoso Felisa de Borbón y del mismo se han distribuido diez litros diarios de leche. La Vice-Presidenta, Rosalía Casas, viuded de la Ferrán; la Tesorera, Concepción Roca de Riera.

En la Audiencia

Conclusión de una vista. Ayer terminó en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el Juzgado de Manacor contra Bartolomé Ferrando, Pedro Antonio Cerdá y Gabriel Cerdá, acusados de varios delitos de estaña.

El Ministerio público, representado por el teniente fiscal, don Manuel González, retiró la acusación contra el segundo colega La Última Hora: «El «Excelsior».—Nos ha visitado una Comisión de la Junta que regente el salón de baile «Excelsior», manifestándonos que en la noche, debidamente autorizados por el Sr. Gobernador civil y en uso del derecho que les conceden las leyes, se abrirá al público dicho salón.

Nos han añadido dichos señores, que se licitaron de antemano la venta de las no distinguidas damas que constituyen la lista de señoras de San Vicente de Paul, cual le fué otorgada, ante las garantías que ofrecieron dichos señores en cuanto a moralidad que debe reinar en centros como el que se trata.

Gustosos hacemos estas manifestaciones para evitar torcidas interpretaciones que se han echado a volar en perjuicio de los intereses de la citada Junta del establecimiento «Excelsior».

Ha sido el Sr. Gobernador civil, don Manuel Millán, quien ha sido el encargado de dar la bienvenida a la Junta de señoras de San Vicente de Paul. La distinguida señora no había ido aún la anterior noche, y al enterarse de ella y de las manifestaciones que nos habían hecho la de la Junta del «Excelsior», rechazó, e la energética forma en que se rechaza el especie falsísima y calumniosa, ese benito colgado sin escrúpulo alguno la Asociación que preside, la cual, dicho sea de paso, no debe confundirse con las comisiones de damas que se forma a veces para interceder, ante el Gobernador civil, por la moralidad pública.

Durante todo el día de ayer esperamos la visita del delegado. Por fin, éste no ha visitado hoy. Ha resultado ser el mismo señor Ruiz. Nos ha dicho que se avisó con la señora Marquesa de Zayas, pero sin obtener esa venia de que se ha hablado.

Hemos querido detallar el proceso de este asunto para que quede borrada, infamante especie en que ha sido el vuelta la Conferencia de señoras de San Vicente de Paul; especie contra la cual protestamos energicamente y que ha que llamemos de nuevo la atención del Sr. Gobernador civil acerca de la conducta que conviene seguir con el «Excelsior» que sucede a aquel «Sport» cerrado por un gobernador liberal a bien de la moralidad pública.

El «Excelsior» inauguró anteanoche una temporada. La concurrencia femenina espectáculo era, en su casi totalidad, de esa gente que, legalmente, no puede circular por la vía pública hasta altas horas de la noche, y que es de suponer debió obtener alguna autorización gubernativa especial para poderse trasladar aquí local, ya que la policía presentaba impasible su paso por las calles.

Los más grandes

Cantantes, Concertistas, Bandas, Orquestas y Masas Coró confían la reproducción de su arte solamente a los discos de la célebre marca GRAMÓFONO. Es natural que sea también la mano preferida por los compradores de buen gusto. Pídanse audiciones. Tienda El Japón

gría y los cantos de triunfo; enmudezca la esposa en los himnos tributados al esposo, no más trinos de amor ni voces de dulzura; pedid ecos al dolor, y alaridos al desconsuelo, porque va a ser desolada sin remedio la tierra. Llorad, hermanas, llorad.

Venga el hierro del anatema... Y como si hubiese evocado algún espíritu formidable, me parece que las luces centellean en las manos de los Sacerdotes; los presentes vuelven con asombro los ojos al atrio del templo hacia donde debe hallarse los proteros. Deshaced los lazos con que os tenéis el arrepentimiento, y rompéd en llanto, desgraciados, que aun es tiempo de poder aplacar la ira del Pontífice. Un frío intenso recorre mis venas al creer que va a proferir las espantosas imprecaciones. «Ya, que desoisteis nuestros reiterados avisos, y que por tres veces llamados a enmienda nos despreciasteis, y no pensasteis en reconocer culpados, ni en alegar excusas, ni en pedir olvido; antes, endurecido vuestro corazón por el enemigo del alma, perseverasteis en la maldad, y como dijo el

si existe gobierna con su providencia el universo mundo, señala a cada astro su órbita, les da satélites, calor latente, o luz esplendorosa, y al bruto instintos, y al hombre razón que le ilumina; y que una vez que esto hace debe ser pagado por sus criaturas racionales con amor, con veneración, con culto; y que sus sacerdotes deben ser respetados, sus leyes obedecidas y sus oráculos cumplidos; y que nadie puede impunemente contravenir a sus mandatos santos? ¿No son estos los principios de que nos hemos nutrido en nuestra infancia, y no hemos visto en todos tiempos postrado al hombre adorando a su Autor Supremo? Ya me parece que el pastor va tomando alientos, ahora que algunas líneas sacadas del libro de los libros le han marcado la senda que debe seguir inevitablemente. Pero ¡ah! creí que su voz no podía crecer en brío, y sin embargo crece, y se vuelve por momentos más intensa y penetrante, cuando dice: «Es necesario ya, cumpliendo con los mandatos divinos, cortar del cuerpo de la Iglesia un miembro corrompido, para evitar que infecte con un sutil veneno los demás miembros sanos. Venga el hierro del anatema.»

CAPÍTULO XXV El anatema ¡Ay! de los que perturbaron la morada del Esposo... A PÁG. 176. «¿Quién nos amenaza con querer quebrantar nuestros muros y allanar nuestras viviendas? ¿Ignorais, desventurados, que el profano que cruza esos umbrales, tiene asustados contra sí los rayos del Eterno? Ya me parece que estoy viendo al Pontífice adornado con el amito, la estola, la capa pluvial violeta y la mitra, y rodeado de doce Sacerdotes cubiertos con el blanco sobrepelliz; ya se adelantan llevando en la mano candelas encendidas; ya se sienta el altar mayor; ya le oigo pronunciar aquella pavorosa fórmula:

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 27 (1'00)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«En Occidente malogrados ataques sin importancia de los franco-ingleses.

Los franceses avanzaron ayer desde las pendientes del monte Lon hasta el Norte del camino de las Damas y llanura de Ailette.

Después de pequeña lucha se retiraron nuestras tropas al Norte del Canal del Aisne.

En los demás sitios del campo de lucha retiramos algo nuestra línea.

Al Sudeste de Chavignon rechazamos los intentos del enemigo, que pretendía pasar la llanura del Canal.

Al Este del Mosa asaltamos las posiciones francesas en una anchura de 1200 metros.

En el bosque de Chaume hicimos varios prisioneros, malogrando los contraataques del enemigo.

En la Macedonia no hay nada importante que señalar.

En el frente italiano, aprovechando las ventajas obtenidas ayer, seguimos avanzando más allá de Canfré y Ronzina.

Ante nuestra presión el adversario ha comenzado a desalojar la meseta de Balsizza.

En muchos puntos luchamos en territorio italiano.

El número de prisioneros ha llegado a 30.000.

De ellos 700 son oficiales.

Nos apoderamos también de 300 cañones y otro material de guerra.

Comunicado austriaco

Viena.—Se ha publicado el acostumbrado parte oficial:

«La batalla del Isonzo ha llegado a su apogeo.

Rompimos el frente enemigo en Rombo.

Tomamos Piastisch.

En la planicie de Bsinizza cogimos 10.000 prisioneros.

Parte oficial francés

París.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Atacamos en Driegrache y Drank.

Atravesamos los ríos Jans y Converbj.

Tomamos la aldea de Drabak.

En el Argona fracasó un violento ataque de las tropas alemanas.

En los demás puntos del frente y en Oriente no ocurre nada digno de mención».

Parte oficial ruso

Carnavón.—Transmiten de Petrogrado el siguiente parte oficial:

«El enemigo se ha retirado 20 verstas a orillas del Yegol.

En su retirada destruyó cuanto encontraba a su paso.

Rechazamos los intentos del adversario que pretendía efectuar un desembarco al sur de Warder».

Parte oficial inglés

Londres.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Rechazamos los ataques de las tropas alemanas en Loos.

El enemigo nos atacó en La Bassée. Penetró en nuestras trincheras.

Nuestras escuadrillas han bombardeado Sorrebruk, Burbak y el aeródromo de Courtoy.

Observamos incendios.

Derribamos 4 aparatos enemigos.

Nosotros perdimos seis».

En la Cámara italiana.—Discurso del Ministro de Negocios.—La nota del Papa

Roma.—El Ministro de Negocios pronunció un discurso en la Cámara.

Habló de la nota de S. S. el Papa sobre la paz.

Dijo que Italia está dispuesta a tratar las proposiciones serias.

Añadió que no cree viable el servicio voluntario.

Respecto a indemnizaciones dijo que se debe distinguir entre éstas y la reparación de daños causados.

Pidió la unión de todos los partidos políticos y del pueblo para alcanzar el triunfo en la lucha.

Después elogió al Ejército y afirmó su patriotismo.

La votación en la Cámara de Italia.—Caída del Gobierno

Roma.—La votación en la Cámara ha sido contraria al Gobierno.

Contra éste votaron 314.

En pro 96.

Se abstuvieron 5.

En consecuencia ha caído el Gobierno.

Dice «L'Osservatore Romano»

Roma.—«L'Osservatore Romano», comentando la caída del Gobierno, hace resaltar que el discurso del Ministro de Negocios produjo en general una penosa impresión.

La crisis era inesperada en Italia.—Lo que dice «Il Giornale d'Italia»

Roma.—La crisis del Gobierno ha producido grande y penosa impresión.

Nadie la esperaba.

La Prensa dice que la crisis constituye una gran sorpresa, después de los aplausos con que eran coronados los discursos de los Ministros.

«Il Giornale d'Italia» afirma que, examinada la votación, demuestra que ha sido más contra las personas que forman el Gobierno que contra la política ministerial.

De esta mañana

Madrid, 27 (5 30)

Vapor danés hundido

Koenig.—(Radiograma de la madrugada).—El vapor danés «Novello» fué hundido el día 22.

Llevaba carbón desde Inglaterra a Francia.

Perecieron 40 tripulantes.

Desembarco de naufragos

Berguen.—Han desembarcado 9 tripulantes del vapor danés «Frisia», que se hundió a consecuencia de un choque con un vapor desconocido en el Mar del Norte.

A bordo del «Frisia» se encontraban cuatro tripulantes del vapor «Margarete», hundido por un submarino alemán en el mar del Norte.

El «Margarete» formaba parte de un convoy escoltado por buques de guerra.

Noticia de fuente inglesa desmentida

Berlín.—El periódico «Norddeutsche Allgemeine Zeitung» desmiente terminantemente la información publicada por el «Daily Telegraph» referente a que Alemania hiciera ofertas de paz a Francia, prometiendo la cesión de Alsacia y Lorena, la reconstrucción de Bélgica y pago de indemnizaciones.

La exportación a Holanda

La Haya.—El periódico «Vaderland» dice que Inglaterra no autoriza ninguna clase de exportación a Holanda.

Nuevo crédito a Inglaterra

Washington.—Norteamérica ha concedido a Inglaterra un nuevo crédito de 50 millones.

La guerra en el aire

Londres.—En la Cámara de los Comunes el Ministro del Interior dijo que hasta que se terminen los ataques aéreos alemanes sobre ciudades indefensas, seguirán las incursiones de los aviones ingleses sobre ciudades alemanas.

Comunicado oficial alemán

Nauen.—(Radiograma de la madrugada).—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«En Flandes los combates parciales se han transformado en una gran batalla.

Los franco-ingleses nos atacaron con gran violencia desde Bixgoote hasta el ferrocarril de Ipres a Roulers y en ambos lados de la carretera de Menin y Ipres.

Fracasaron sangrientamente en todas sus tentativas.

En el Canal del Oise al Aisne también hay actividad.

En Oriente no ocurre nada nuevo.

En el frente italiano seguimos avanzando rápidamente.

Aumenta el número de prisioneros y botín».

Parte oficial francés

París.—(Torre Eiffel)—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«En Bélgica no han reaccionado los alemanes.

Ayer mañana cogimos 200 prisioneros.

Seguimos con éxito nuestro avance al Norte del Aisne.

Rechazamos al enemigo en la región del Norte de Chapelle.

Ocupamos el pueblo de Filain.

Llegamos al borde de la meseta del Norte de Epine.

En el resto del frente no ocurre nada digno de mención.

El número de cañones cogidos al enemigo desde el día 25 asciende ya a 170.

Entre ellos hay morteros de 21 centímetros y muchos cañones pesados.

Rechazamos dos ataques de los alemanes en Maison-champagne.

Practicamos con éxito un raid en el sector del Monte Cornillet.

Regresaron nuestras tropas con prisioneros.

El cañoneo es violento entre Samogneux y Bezonvaux.

Rechazamos un ataque al norte de este último punto.

En el bosque de Chaume se sigue luchando.

Ha habido combates de patrullas en Ban-de-Sapt.

Llegada de naufragos a San Sebastián

San Sebastián.—Han llegado 84 naufragos del vapor inglés que fué hundido frente al cabo Ortegá.

Mañana marcharán a Inglaterra.

Asamblea de seguros sociales

Madrid, 27 (1'00)

Continúa la asamblea

Por la tarde continuó la asamblea de seguros sociales.

Se trató de los accidentes del trabajo y la agricultura.

Se estudió la conveniencia del seguro obligatorio.

Se expuso la necesidad de hacer estadísticas exactas.

Continuará la sesión.

Marcelino Domingo, en libertad

Madrid, 27 (1'00)

Petición de Rodés

En virtud del auto del Supremo sobre el asunto de Marcelino Domingo, el señor Rodés pidió su libertad.

En libertad

A las cuatro de la tarde el Sr. Rodés recibió un telegrama diciéndole que Marcelino Domingo había sido puesto en libertad.

La Bolsa

Madrid, 27 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado	76 05
Amortizable 5 por 100	94 75
Amortizable nuevo	86 00
Banco de España	470 00
Compañía Tabacalera	286 50
Franco	74 85
Libras	20 55
Exterior	34 25

El momento político y militar

Madrid, 27 (1'00)

Los parlamentarios.—La autorización para la asamblea.—Villanueva no concede el permiso

La comisión que organiza la asamblea de parlamentarios acordó pedir por escrito al señor Villanueva la debida autorización para reunirse en el Congreso.

Este prometió contestar también por escrito.

Luego nos dijo que no autorizaba la asamblea por falta de precedentes.

Los parlamentarios se reúnen por secciones.—Las ponencias.—Telegrama a Marcelino Domingo

Por la tarde se reunieron por secciones los diputados y senadores que forman la segunda y tercera ponencia de la asamblea.

Redactaron las ponencias.

La de Guerra trata de la constitución del Ejército, clasificación de contingentes, impuesto militar, oficialidad del ejército de África, ascensos, retiros, recompensas, etc., etc.

La ponencia relativa a la cuestión económica trata de transportes.

La agrícola se ocupa de los Sindicatos.

La sección tercera dirigió un telegrama a Marcelino Domingo saludándole en nombre de la ponencia y encargándole que haga y redacte declaraciones marcando una orientación, para discutir las hoy.

Las Juntas de Defensa.—Declaraciones de algunos oficiales de Barcelona

El «Heraldo de Madrid» publica declaraciones de algunos oficiales de Barcelona sobre las Juntas de Defensa, corroborando cuanto ha dicho el Coronel Márquez.

Afirman que los problemas de la guerra repercutirán en España conviniendo preparar las soluciones.

Justifican sus quejas por la apatía de los Gobiernos en atender a las necesidades militares.

Sobre el exceso de personal, dijeron los oficiales que muchos excedentes podían emplearse en otros ramos de Administración, con lo cual se ahorrarían muchos sueldos.

Hemos querido, dijeron, dar un alabonazo y despertar a la masa neutra, a fin de que todas las clases sociales nos imiten, buscando moralidad en la administración.

Todos los patriotas, terminaron diciendo, deben arrimar el hombro para el resurgimiento de España y a fin de evitar que lleguen nuevas vergüenzas.

El mensaje militar al Rey

A pesar de que los ministeriales lo nieguen, se dice que habrá mensaje militar al Rey, con un nuevo texto que deberá ser aprobado por todas las Armas.

Reunión del Comité ejecutivo de la asamblea

A mediodía de hoy se reunirá el Comité ejecutivo de la asamblea de parlamentarios para tratar de la negativa de Villanueva de ceder el salón de sesiones del Congreso.

Visita al capitán Mangada

Numerosos compañeros de Arma han visitado al capitán Sr. Mangada.

Más sobre el Mensaje al Rey

Por la tarde los amigos del Gobierno decían que la cuestión del mensaje al Rey estaba casi resuelta.

Se entregará al Monarca por conducto del Presidente o del Ministro de la Guerra.

Esto es lo que se gestiona, aunque sea dudoso que se logre.

La conducta de la Prensa republicana.—Lo que dice «La Correspondencia Militar».

«La Correspondencia Militar» habla de la conducta de la Prensa republicana que combate a las Juntas de Defensa.

Dice que las Juntas no se presentan como organismo de nadie y que se apartan de la política.

Estima lógico que los que vieron en las Juntas fines revolucionarios se pongan ahora en contra de ellas.

Termina diciendo «La Correspondencia Militar» que hicieron política los militares que siguieron a Ruiz Zorrilla; pero no los que siguieron a Martínez Campos y a Pavía.

De esta mañana

Madrid, 27 (5 30)

DE PROVINCIAS

De Cádiz.—Pailebot dinamarcos desarbolado

Cádiz.—El viento ha desarbolado al pailebot dinamarcos «Dorotea».

Se dirigió a Barcelona.

Llevaba pescado en salazón.

Los tripulantes se han salvado.

De Barcelona.—El depósito franco

Barcelona.—Se ha firmado la concesión del depósito franco para el dock de esta ciudad.

De Zaragoza.—Cierre de talleres.—Reunión

Zaragoza.—Ha comenzado el cierre de talleres por falta de hierro.

Los patronos se han reunido para tratar del asunto, acordando someter la cuestión al examen de las Juntas directivas de la Federación de trabajadores.

Prensa Asociada.

Isleña Marítima

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que la reunión que tenía que celebrarse en el domicilio de dicha Sociedad, según convocatoria de día 24 del actual, a las once de la mañana del día 28, tendrá lugar en el local del «Cine Moderno», Plaza de Santa Eulalia, el mismo día y a la misma hora.

Alcaldía de Palma

El día 30 del corriente mes a las 12 del día y en esta Casa Consistorial se procederá a la venta de 53 Obligaciones del Empréstito municipal de aguas de 500 pesetas cada una y de 65 Obligaciones de 100 pesetas del mismo Empréstito, todo con arreglo a las condiciones de subasta insertas en el «Boletín Oficial» núm. 7.913 del día 15 de Septiembre último.

El tipo de subasta de estos valores incluyendo el cupón de intereses del primer semestre de 1917 será el de 90 º de su valor nominal.

Palma 25 Octubre de 1917.—El Alcalde, Jaime Suau.

TURRONES

Los acreditados turroneros Antonio Sevilla e hijo, participan a su clientela y al público que a partir del 27 actual quedará abierta la venta de los renombrados turrones de Jijona, fuertes de Alicante, de Cádiz, yema, nieve, guirache negro, turrón de fruta (todos sin adulteración alguna), peladillas blancas, garrapiñadas, pasteles de gloria, piñones, cascas de Valencia bataba de Málaga, calabazate y otros dulces, en el local de costumbre, San Nicolás, 55.

Mr. James Lindo Webb

Profesor de inglés

Obispo, 17, 2.º, Palma.

Máquinas para coser y bordar

marca IMPERY bobina central de nueva invención

Antigua CASA BANQUE, calle Colón

DESDE BARCELONA

Barcelona, 27 (3'30)

Asuntos de Baleares

Llegada del Obispo de Mallorca.—En el Palacio Episcopal.—El Dr. Reig—Marcha del Prelado mallorquín

Ayer llegó a esta ciudad, procedente de Roma, a donde fué para realizar la visita «ad limina», el limo. y Rvmo. señor Obispo de Mallorca.

Acompaña el Prelado mallorquín su capellán de honor, Rdo. don José Bonet.

Su limo. llegó en el tren expreso de Francia.

En la estación recibió al ilustrísimo Dr. Doménech una comisión de este Obispado.

El Prelado de Mallorca se dirigió, desde la estación, al Palacio Episcopal, donde se hospedó.

Al mediodía almorzó allí con el Obispo de esta Diócesis, Dr. Reig.

Este marchó por la tarde para continuar la Santa Visita Pastoral.

El limo. Dr. Doménech salió anoche para Palma a bordo del vapor correo rápido.

Otras noticias

Un «match» de boxeo que termina con cargas de la policía

En la «Bohemia Modernista» hubo ayer un «match» de boxeo entre dos atletas.

Ambos terminaron el «match» agredidos mutuamente.

El público, muy numeroso, que presenciaba el espectáculo tomó parte en la lucha.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santos Simón y Judas, apóstoles.

Cuarenta Horas.—Empezan en Montesión, en obsequio de San Alonso Rodríguez: Exposición a las cinco; a las siete y media, misa de Comunión general; a las diez y media, Misa solemne de Pontifical, predicando el panegírico el Rdo. P. Esteban Moreu, S. J.; por la tarde, a las cuatro, saldrá del templo la procesión en la cual el cuerpo del Santo será llevado en hombros por señores sacerdotes y presidirá el limo. y Rvmo. señor Obispo; a las seis y media el octavo día de la novena solemne, siendo el orador el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo. Teina: Celo de San Alonso por las almas.

Otras funciones.—En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Muy Ilustre señor don Miguel Roca, Deán.

En los Capuchinos, a las siete y media, misa de Comunión general para los señores de la Pia Unión de San Antonio de Padua, con plática por el Rdo. Padre Guardián del Convento; por la tarde, a las seis y media, Rosario con exposición del Copón.

En la iglesia de El Terreno, fiesta con motivo del Centenario de San Alonso: A las ocho y media se organizará una procesión en la que tomarán parte todas las Congregaciones y una banda de música, la que se dirigirá a la Capilla de Belver, rezando el Santo Rosario; al llegar allí se cantará Oficio solemne con sermón por el Rdo. don Bartolomé Pons, Vicario de El Terreno, regresando la procesión a la iglesia así que haya terminado el Oficio.

